
Compte rendu de réunion de bénévoles

Date réunion : 03/04/23 de 18h15 à 20h30
Lieu : Dans la salle de l’Espace Associatif à l'arrière du Galet.
Personnes présentes : Michèle Brechenmacher, Guy Houlné, Pierre Jung, Coraline Schach,  Marie
France Zinck, Catherine Danse, Cécile Faura et Thomas Geissler.

En préambule :

Guy a remercié toutes les personnes ayant permis la bonne réalisation de l'entretien avec le
journaliste des DNA. Tout le monde a été satisfait de l'article paru. Espérons que cela débouche sur
des contacts avec de futurs bénévoles.

Compte rendu :

1.  Les finances, le point

Pierre a fait le point sur les finances :
Le vernissage d'ABC dessine nous a coûté 127€ en cadeau + goûter.
Nous avons dépensé 3 809,91€ depuis le début de l’exercice dont 3 289,59€ pour les sorties.
Il nous reste donc 490,09€

2. Participation d'ABC au  Conseil d'Administration de France Bénévolat

ABC a été invité à être membre « Association » au CA de France Bénévolat. 

C'est un engagement sur 3ans.

Il y a 2 réunions par an : la première mi avril après l'AG de France Bénévolat et l'autre en milieu
d'année.

ABC a décidé d'accepter cette invitation. 

Cécile et Thomas sont intéressés pour participer à ces réunions en fonction de leurs disponibilités.
S'ils ne sont pas disponibles, Guy ira.

3. Responsable(s) des sortie

Marie France souhaite se libérer de cette responsabilité.

ABC remercie chaleureusement Marie France de s'être occupée de cette mission depuis 15 ans. Si
les sorties sont devenues un des 4 pôles de l'action d'ABC, c'est principalement grâce à elle.

Les sorties sont importantes car elles permettent aux enfants de s'ouvrir au monde. Elles ont aussi
un aspect pédagogique et politique dans la mesure où nos financeurs viennent parfois nous
rencontrer lors de ces événements.

Guy a réparti cette mission en 4 tâches :



• Le calendrier et le suivi temporel de ce calendrier. 
• Mettre en place les invitations et les inscriptions et les suivre. 
• Achat du matériel pour les sorties (goûter, autre matériel…). 
• Organisation pendant le temps de sortie.

Le choix des sorties se fait en réunion.

Pierre s'occupe des réservations :(car, ticket de tram, lieu de sortie, etc...) et du suivi financier de
sorties.

Il a été validé que :
• Amandine DE ARAUJO et Cécile FAURA s'occuperont du calendrier,
• Béatrice SIMON des invitations
• Yannick VISA des achats,
• Amandine, Béatrice et Yannick (à tour de rôle, en fonction de leur présence) de

l'organisation pendant les sorties.

La sortie du 12 avril 2023 (jeu de piste) sera gérée en coopération entre cette nouvelle équipe et
Marie France. Par contre, la sortie de Ste Croix, puis celle du 6 juin, seront petit à ,petit gérée par la
nouvelle équipe. Ceci devrait permettre la mise en place d'un système efficient pour la rentrée de
septembre. Il devra également être nécessaire d'instaurer un système d'échange d'informations
performant entre les différents intervenants.
 

4. ABC dessine : bilan de l'après midi du 8 mars et du vernissage.

• Après midi dessin et jeux du 8 mars :
Il y avait peu d'enfants (13) mais le système « d'abord le dessin et après les jeux » a bien marché.
L'après midi était très agréable.

• Vernissage du 22 mars :
Les enfants ont fait 21 dessins qui sont exposés dans le hall du Galet pour quelques semaines.

La tenue du vernissage et du vote a été un peu compliquée dans la mesure où Contact et Promotion
organisait son après midi jeu mensuelle dans le hall du Galet. Nous avons donc dû nous replier dans
la grande salle.

Il n'y avait pas assez de cadeaux pour récompenser les enfants.

Thomas a fait remarquer que l'organisation de l'après midi était assez trouble et que la gestion des
enfants était compliquée dans la mesure où il fallait éviter le sortie des enfants de la salle sinon ils
échappaient à notre surveillance.

Il a été validé que les seuls enfants et les fratries sont invités aux sorties  (les cousins et cousines ne
seront plus acceptés) et tous les enfants présents devront être munis de leur autorisation de sortie.

Nous avons discuté de l’intérêt du concours, de la remise de cadeau et de la pertinence des dessins
mais une décision sur ces points a été reportée à une prochaine réunion.  

5. Sortie du 12 avril : jeu de piste dans le centre ville



A ce jour, nous avons 9 enfants d'inscrits et 2 bénévoles.

Nous avons étudié la possibilité d'organiser ce jeu de piste avec « Il était une fois la ville » mais ils
ont déjà un groupe à cette date. Idée à garder l'année prochaine pour un jeu de piste.

Nous allons donc faire un jeu de piste autour de la cathédrale à partit du jeu de piste Le
familicitirali que Guy a récupéré à l’office du tourisme. 

Les enfants seront répartis en groupe de 3 – 4 enfants max avec au minimum un bénévole.

Le jeu de piste sera suivi d'une visite du 5ème lieu qui se fera aussi en petit groupe.

6. Sortie Ste Croix : le 6mai

Le car est réservé : le nombre de places est limité à 59.

La sortie se déroulera de 8h30 à 18h00.

Les invitations sont à lancer le 12 avril 2023.

7. Sortie du 14 juin : Forêt de la Robertsau ? 

Nous avions prévu de faire une après midi à la forêt de la Robertsau le 14 juin mais le trajet aller /
retour en transports en commun prend environ 2h30, ce qui est beaucoup sur l'après-midi

Nous avons donc décidé d'aller au Jardin des deux Rives où nous pourrons faire des jeux en
extérieur. Nous prendrons aussi le goûter là-bas.

8. Enfants suivi s par plusieurs associations

D'expérience, nous avons déjà remarqué que certains des enfants suivis par ABC étaient aussi suivis
par d'autres associations de soutien scolaire à domicile (l'AFEV notamment).
C'est dommage car d’autres enfants pourraient être aidés si cette répartition était optimisée.

Catherine et Thomas, qui ont été invité au conseil des maîtres de l'école Éléonore du 31 mars , ont
échangé sur ce point avec l'équipe pédagogique de l'école Éléonore.

Dorénavant, dès qu'un élève sera suivi par ABC, l'enseignant en sera informé dès le début du suivi.
L'élève sera donc sorti des listes des autres associations de soutien scolaire à domicile. De plus, les
enseignants nous préviendront dès qu'il seront au courant d'un suivi par une autre association.

9. Demande subvention à la Banque Populaire d'Alsace Lorraine et Champagne.

Nous avions fait une demande l'année dernière, sans succès.

Nous referons une demande cette année de 1 500€ qui finncerait une attribution de 30€ par



bénévole pour un achat culturel pour son élève suivi (livre, jeu, visite, etc...) 

Guy s’occupe de remplir le dossier de demande de subvention.

10. Divers

Guy a envoyé un mail à tous les bénévoles concernant la possibilité pour les enfants d'apprendre
gratuitement à nager à la piscine d'Hautepierre pendant les vacances de printemps.

Notre prochaine réunion aura lieu le lundi 5 juin car le lundi 1er mai est férié. 

Les prochains sujets à abordés sont : Livret du bénévole / Charte du bénévole 


